

长沙博物馆暑期延长开放暨“魏晋风华·博物馆奇妙夜”启幕 文化夜游“增色”夜长沙

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 任波 通讯员 曾麟 李雨蔚)千年画像砖在琵琶与灯影中苏醒,汉服舞姿翩跹穿越时空长廊。当博物馆的灯光在星城长沙的夜幕中温柔点亮,一场连接古今的文化盛宴正悄然拉开序幕。为积极响应国家文物局关于丰富暑期文化供给的号召,满足广大市民及游客日益增长的精神文化需求,8月1日晚,长沙博物馆正式启动暑期延长开放服务,并同步推出重磅主题活动——“魏晋风华·博物馆奇妙夜”。即日起至8月31日(每周一闭馆),长博开放时间将延长至20:30(20:00停止入馆),以独具匠心的文化夜游体验,为星城夏夜增添一抹璀璨的历史人文亮色。

长博化身沉浸式文化剧场

启动仪式当晚,长沙博物馆化身为沉浸式文化剧场。一段翩若惊鸿的汉服暖场舞,引领观众步入魏晋的浪漫意境。一楼中厅古礼迎宾,诗意流转。中厅楼梯互动区人头攒动,观众亲身体验岩彩画的斑斓、漆扇DIY的雅致,参与投壶竞技的古典乐趣。《广陵散》的悠扬琴韵在竹简灯笼与古风帷幔间流淌,沉睡的文物在互动体验中焕发新生。

奇妙夜的核心魅力,聚焦于正在长博热展的“西北风来塞柳长青——甘肃魏晋画像砖特展”。在专业琵琶手与持灯舞者的引领下,观众于悠扬笛声与杨柳意境中步入特展二厅。专业演员通过情景表演,复原舞蹈、服饰妆造及古乐演奏,将画像砖上凝固的“宴饮图”“耕犁图”“采桑图”“乐舞图”等场景一一唤醒,让冰冷的砖石讲述1600年前河西走廊古人鲜活的生活画卷。尾厅外,一场融合古乐与现代元素的胡旋舞惊艳上演,再现千年前民族交融的狂欢盛景,为这场穿越时空的文化之旅画上震撼句点。

“西北”“长江”双展齐发

本次“奇妙夜”依托的“甘肃魏晋画像砖特展”,堪称暑期文化大餐的“主



身着汉服的舞者带领观众走进长沙博物馆展厅。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

菜”。展览汇聚来自甘肃多家博物馆的164件(套)珍贵文物,其中65件画像砖尤为引人注目。牧马放驼的豪迈、采桑宴饮的闲适、坞堡守卫的紧张,生动勾勒出古人“衣食住行”的生动图景;曾亮相《国家宝藏》的国宝级文物“驿使图”画像砖,以及大名鼎鼎的雷台汉墓青铜车马等重磅展品悉数亮相;展览尾声更独具匠心,聚焦湘陵情缘,讲述晚清重臣左宗棠经略西北的壮阔史诗,展开一场湖湘精神与边塞雄风的跨时空对话。

与此同时,特展一厅的“不尽长江滚滚来——长江与中华文明展”热度持续攀升。三星堆神秘的青铜人像、良渚温润的玉琮、楚国雄浑的王子午鼎等206件(套)珍贵文物,系统梳理了长江流域的文明脉络,令观众目不暇接。展览更依托全场景数字化还原、智能导览交互等前沿技术,通过二维码直达、官网及官微等渠道同步上线“云展览”,将宏大的长江文明史转化为可交互、可感知的数字体验,突破时空限制。

延长开放+清凉服务双惠民

延长开放时间,是长沙博物馆提升暑期公共文化服务能级的关键举措。长沙博物馆馆长周慧雯介绍,此举旨在便利上班族、学生等群体利用闲暇时间走进博物馆,“让文化大餐随时可享”。为确保延长服务高质量运行,馆方已充实服务力量,强化安保措施,优化预约流程,并策划了一系列丰富的夜间文化活动。

周慧雯表示,下半年博物馆将持续优化服务品质,推出更多精品展览,深化融合发展,努力为每一位到访者提供更高质量、更有温度的文化体验。

相关新闻 四大国宝五一商圈“C位出道”

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 宁莎鸥 实习生 黄依)8月1日,长沙五一商圈黄兴铜像两侧的裸眼3D大屏迎来了一场穿越时空的视觉狂欢。四大国宝级文物以超萌姿态上演“穿越秀”,集体“C位出道”,用科技与萌趣碰撞出不一样的长沙文化范儿。如果觉得看大屏不过瘾,也可以选择去长沙博物馆感受实物。

买了新床具,卧室3次测试甲醛超标?

市民多方求助遇到困难 门店、商家最终同意退还现金6800元并补偿6000元

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 舒元臻 实习生 徐琳)“花了近7000元买的床具,用了后一直难以入眠,我要投诉‘美国蕾丝床垫’门店的床具。”7月30日,长沙市民李女士向长沙晚报全媒体群众工作平台反映,自己主卧新购入床架、床垫,使用期间自己和家人感觉身体不适,房间3次甲醛测试均显示超标,联系商家解决无果,多方求助维权遇困。到底是什么样的床具让李女士彻夜难眠?为何与商家协商无果?为此,7月31日,记者到李女士家中及“美国蕾丝床垫”门店进行了走访调查。

市民 新买的床具3次测试甲醛超标

“我是7月5日在芙蓉区一家具广场一楼的‘美国蕾丝床垫’门店使用国补券1200元后花费6800元购入一套床具,门店当时多次强调‘甲醛符合国家标准,检测报告都有,打开就可以用’等。”7月31日上午,记者来到家住芙蓉区人民东路的李女士家中,见到记者李女士立马开始说起此次不愉快的购物经历。

“7月7日送货后,我和孩子陆续出现喉咙不舒服、头疼等症状。”家中“新客”只有主卧的床具,这种身体反应不免让李女士起了怀疑。

为排除其他污染源,7月17日,李女士用甲醛测试纸检测,结果显示主卧甲醛超标、客厅正常,当时李女士非常气愤,将此情况告知门店,门店虽提出换货但拒绝了李女士对换货后产品检测的要求;7月25日,李女士再次用专业仪器复测卧室,仍显示甲醛超标;为避免操作不标准,7月29日,李女士请第三方检测公司对家中居住环境进行甲醛检测,检测结果显示主卧甲醛含量(0.183mg/m³)超标,次卧甲醛含量(0.061mg/m³)合格。

“家中孩子才6岁多,还有近70岁患癌的母亲,本就需更严苛的健康生活环境。”李女士非常懊恼此次购物。记者在李女士家中注意到,约10平方米的主卧几乎被新床占满,此外还挤着一个小床头柜以及一组购置于两年半前的衣柜,并有一个用金属架和布帘组建的“衣柜”。“就是为了环保,我当时买的二手房,现在房龄差不多20年了,原来的家装几乎没怎么动。”



李女士提供的3次甲醛测试结果。 受访者 供图



让李女士彻夜难眠的新购入的床具几乎挤满了整个主卧。 长沙晚报全媒体记者 舒元臻 摄

商家 产品没问题,李女士的检测不专业

“在此期间我一直都在和商家交涉,7月17日甲醛检测超标后,销售员及门店经理就上门查看,排查家中其他物品后确认无其他污染源,明确问题可能在床具。”李女士说,商家给出两个方案:一是要自己等待工厂抽样检测,结果需1个多月才有;二是让自己将床和床垫送检测,包含运费在内需12000元到15000元,费用全由李女士承担。“其法证明我购买的并非同一物品,无法证明我购买的就合格,我无法接受,退换货都可以。”

门店负责人表示早就同意为李女士办理无条件退货退款,但强调此举“并非承认产品质量存在问题”,而是“出于人道主义,不希望给消费者造成

“美国蕾丝床垫”门店到底对此事

进展 门店、商家同意退还现金6800元并补偿6000元

“门店说法并不合理,李女士的检测并非完全无效。”湖南楚知律师事务所孙珺毅律师7月31日接受记者采访时表示,在排除其他污染源后,室内空气检测是证明主卧环境甲醛超标的更重要证据,尤其3次结果一致指向主卧新床具,具有高度关联性,可作为维权初步证据。“商家仅以‘非产品直接检测’,为由全盘否认并要求李女士预付高额检测费是不合理的。”

此外,孙珺毅支招消费者,遇到李

一系列困扰”。

“我产品没问题,凭什么要赔?”对于李女士提出的赔偿诉求,该门店负责人要求“拿出证据”,提出李女士可对家中床品做标记,自行送至具有国家资质的检测机构检测,若检测结果超标,所有费用及赔偿由商家承担,若合格,费用则由李女士承担;如果通过司法程序并由法院最终认定产品不合格,也愿意承担“退一赔三”等法律责任。

经过进一步沟通,该门店负责人将李女士联系方式提供给商家,并表示商家相关负责人会联系并给予回复。

女士这种情况应立即收集购买凭证、商家环保承诺证据、甲醛检测报告及沟通记录等,并可向消协或市场监管部门投诉,要求介入调解,若调解无果可依据《中华人民共和国消费者权益保护法》向法院提起诉讼,要求商家“退一赔三”并承担所有甲醛检测费用。“消费者购置家具时,应选择有资质的正规商家,务必索要甲醛检测报告并核实真伪,同时签订书面合同,留存环保承诺凭证。新家具到货后先通风散味,若出现不适

症状,及时用专业方式检测,确认污染源。发现问题立即固定证据同时与商家交涉,必要时通过法律途径维护权益。”孙珺毅建议。

7月31日下午,李女士给记者发来信息,目前门店、商家同意退还现金6800元并补偿6000元,但如何退还1200元国补券部分还在协商。

记者注意到,目前退还具体时间还未确定,晚报帮帮团记者将持续关注此事进展。

“小球大爱”小学生慈善足球赛(全国邀请赛)长沙开幕 “汗”卫梦想,“足”够有爱

长沙晚报8月1日讯(全媒体记者 赵紫名)绿茵有爱,小球载情。8月1日上午,第二届“小球大爱”小学生慈善足球赛(全国邀请赛)在长沙市天心区高云生态公园足球场拉开帷幕,来自全国各地的40支队伍、700余名足球小将齐聚星城,以拼搏诠释体育精神,用汗水传递温暖善意。

当日上午8时,赛场内四块场地同时开始展开对决,绿茵小将们迅速进入比赛状态,他们斗志旺盛、顽强拼搏、默契配合,在场上左冲右突、虎虎生风,展现出精湛的球技水平和良好的精神风貌。场外教练员的喊声、观众的掌声和欢呼声相互交织、响成一片,营造出浓厚的比赛氛围。

位于U11组C组的石门五小是全国知名的小学足球队,小组赛首战他们碰上株洲狼腾,凭借更为娴熟的配合,石门五小以4比0大胜株洲狼腾。赛后,石门五小足球队主教练谢波表示,“小球大爱”小学生慈善足球赛是湖南人自己办的比赛,也是特别难得的公益性质的比赛。“我们非常高兴能参与这样高水平的比赛,有很多全国各地的强队。孩子们为这次比赛准备了一个月,首场比赛的表现非常好,达到了我们的预期。”

据赛事组委会介绍,第二届“小球大爱”

小学生慈善足球赛在首届的基础上进行升级,参赛球队从长沙扩大到全国,赛程分为长沙地区海选赛和全国总决赛两个阶段。长沙地区海选赛已于2月份举行,全国总决赛8月1日开打,将持续至5日。参赛的40支队伍包含长沙市12支、湖南其他地州市19支和省外9支,其中省内知名球队有石门五小、博才洋湖、德馨园小学、湘潭灵点、株洲狼腾等,省外球队则有刚参加完“2024杯小学生足球大会”的重庆青训中心、郑州全健等。

第二届“小球大爱”小学生慈善足球赛(全国邀请赛)由长沙市民政局指导,长沙市慈善总会主办,湖南寰动星美体育俱乐部有限公司承办,期望搭建一个全国青少年足球赛事高水平舞台,并在首届的基础上进一步推动慈善与体育深度融合,传播现代慈善理念,汇聚社会慈善力量,助力公益事业发展。

长沙市慈善总会外联部主任赵军表示,本次比赛是希望通过慈善加体育的模式,让小学生在参与体育竞技的同时,培养他们的慈善观念,在他们心中种下一颗善的种子,让更多的人了解慈善、参与慈善。“我们设立了困境儿童帮扶基金,这次比赛所募集的款项都会注入这个基金,帮扶长沙地区的困境儿童。”



8月1日,第二届“小球大爱”小学生慈善足球赛(全国邀请赛)在长沙开幕。 长沙晚报全媒体记者 黄启晴 邹麟 摄影报道

扫码看辣视频
“小球大爱”慈善足球赛开幕

晚报帮帮团

民有所呼 我有所应
深入调查 帮你解难



责编/朱秉山

美编/余宁山 校读/肖应林

留言板(2025-07-01)

网友(手机尾号-8669):雨花区阳光城尚东湾青柠园小区10栋一单元的电梯一直存在安全隐患,电梯各种毛病不断,不是存在异响,就是电梯门开关关、停在某一楼层不动作,存在重大安全事故隐患。业主要求物业公司出示电梯安全检测报告与电梯资质证明,但一直未公示,还推诿扯皮。请新闻媒体来现场采访、曝光。

回音壁(2025-07-12)

雨花区黎托街道阳河社区:网友您好!就您反映的“楼盘电梯毛病多,存在重大安全隐患”问题,现回复如下:关于电梯运作问题,经核实,青柠园三期10—12栋共12台电梯,其中5台电梯存在平层区域开门时微动的情况。该区域楼栋均为精装房,其业主在进行微改装修期间有搬运重物现象,故导致部分电梯平衡系数发生改变。目前,电梯维保人员已进行勘查并申请技术流程,对5台异动电梯重新磅梯,改写数据,整改全程将拍照留证,并在楼栋业主群反馈。关于电梯异响问题,是由于天气炎热,导致导轨产生噪声。现物业已对导轨进行刷油处理。关于电梯资质问题,黎托街道阳河社区联合街道经济发展办公室食安线(特种设备监管)、市场监督管理所到青柠园小区现场核实,青柠园三期楼栋电梯均已取得湖南省特种设备检验检测研究院颁发的特种设备使用标志,标志张贴于电梯轿厢,且均在有效期内。同时,维保单位按照规范要求每月开展两次定期维保,维保计划在电梯间进行定期张贴公示。后续,街道、社区将加强对物业公司的监督管理,要求物业公司加强宣传,在楼栋群发布文明使用电梯的温馨提示,并切实履行企业主体责任,加强与业主沟通、反馈,不断提升应急处突能力,确保居民生命财产安全。感谢您对我社区工作的支持、监督和理解。

留言板(2025-07-01)

网友(手机尾号-7381):湖南湘江新区金沙桥街道润和·谷山郡小区正门口,道路上面和人行道全部被车占满,行人容不下脚,盲道也被占用。原来市政部门在人行道上安装了挡车防撞护栏,目的就是不让车辆停到人行道上来,结果这些防撞护栏被人拆掉了,人行道上停满了车辆,对行人通行造成很大影响。恳请长沙晚报帮帮团进行协调、帮忙解决,谢谢!

晚报帮帮团:就网友有关“挡车防撞护栏被人拆掉,人行道上停满了车辆”的投诉,长沙晚报全媒体群众工作平台编辑联系并转告了湖南湘江新区行政执法局,该局随后指定湘江新区市政设施维护中心来落实解决。据了解,金沙桥街道润和·谷山郡小区紧临雷锋大道,之前雷锋大道提质改造施工时,市政部门在雷锋大道与邻近小区的人行道之间安装了U形挡车防撞护栏(U形桩),但部分车主为停车“方便”,人为损坏U形桩后将车开上人行道违章停车。加上当时采用水泥固定的方法,U形桩安装确实存在不够牢固的问题。7月25日上午8时许,湘江新区市政设施维护中心相关负责人致电本报编辑,他们接到市民投诉和新闻媒体的电话后,当天就开始在雷锋大道润和·谷山郡小区路段更换新的U形桩,并使用膨胀螺丝来进行安装固定,该更换的都会更换。7月28日,该路段U形桩更换已完工。市政部门呼吁全社会特别是各位车主,要更加注意爱护市政公用设施,自觉遵守停车有关规定,共同维护良好秩序和交通出行环境。长沙晚报全媒体记者 黎铁桥 整理